

Ни одного брака до конца полевых работ!

Наращивать темпы, повышать качество

ТРУДОВЫМИ подвигами на-
полнена весна третьего года
семилетки. Всюду производствен-
ный подъем, политическая
активность, стремление работать
быстрее, лучше.

В сложных условиях механизаторы колхозов и совхозов за-
канчивают весновспашку, предпосевную подготовку почвы. Первым в районе закончили посев
ценнейшей продозольственной культуры — пшеницы полеводы колхоза «Родина», затем колхозы им. Сталина, им. Мичурина, им. Жданова, первая комплексная бригада колхоза «Гигант», им. Ленина. В колхозе «Новый путь» закончили сезоны сахарной свеклы.

Полевые работы ведутся высокими темпами. Полторы-две нормы в смену — под таким лозунгом работают большинство механизаторов и полеводов.

Славно трудятся механизаторы второй фермы совхоза «Краснинский». Агрегат, возглавляемый трактористом Кабаржицким, систематически выполняет по полторы-две нормы в смену. За полторы смены тракторист колхоза «Новый путь» А. Стражов выполнил сменное задание на 308 процентов.

В День Победы над фашистской Германией в колхозе «Мир» бывшие фронтовики: тракторист М. Брюханов и селянин В. Корзуненко вместе с молодыми колхозниками-селянщиками И. Анкудиновым и П. Корнеевым за день засеяли узорядным способом 90 га зерновых, что составляет более двух сменных норм.

Примеров высокопроизводительного труда на весеннем севе много. Они есть в каждом колхозе, совхозе, бригаде. Все это является ярким свидетельством неукротимого стремления тружеников района выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС.

С организацией механизированных отрядов ликвидирована обезличка на земле, что позволило улучшить качество полевых работ, повысить культуру земледелия. На борьбу с бракоделами поднялась вся общественность. Механизаторы, рядовые колхозники внимательно следят за соблюдением требований агротехники, придирично осматривают поля.

На полях колхозов и совхозов района идет, напряженная борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Сделано много. Трудовой героизм проявили многие механизаторы и полеводы. Но есть еще и серьезные недостатки: допускается брак в работе, отдельные механизаторы работают без особого напряжения.

Равняться на передовиков сева, не иметь ни одного агрегата, не выполняющего сменного задания, — такова задача. Успешно выполнить ее у нас имеются все возможности. Родина снабдила нас первоклассной техникой. Земли в районе прекрасные. Накоплен богатый положительный опыт.

Полевые работы продолжаются. Впереди более важные и сложные работы. Чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, надо вовремя, на высоком агротехническом уровне посеять кормовые культуры — кукурузу, картофель, травы, создать зеленый конвейер.

До начала сева «королевы полей» остались считанные дни. В оставшееся время надо организовать круглогодичную вывозку перегноя на поля. Проверить исправность и регулировку кукурузосажалок. Практически научить кукурузоводов получать точные квадраты.

Пора широким фронтом вести посадку картофеля. Надо готовить почву под сеяные травы и зеленый конвейер. Объем полевых работ большой. Поэтому ни в коем случае нельзя снижать трудового напряжения. Неправильно думать, что после сева пшеницы можно работать с прохладцем.

Нельзя ослаблять внимания и к качеству полевых работ. В прошлые годы нередко случалось, что в последние дни сева брака в работе не замечали. Лишь бы скорее закончить полевые работы. Такая линия опасная и вредная. Полеводы научились хорошо работать. Нужно так держать курс и дальше. **БЕЗ ЕДИНОГО БРАКА В РАБОТЕ ДО КОНЦА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ — ВОТ БОЕВОЙ ЛОЗУНГ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ.**

Завершение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве будет большим подарком хлеборобам района XXII съезду КПСС.

№ 60 (2384)

Суббота,

20

мая

1961 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Широким фронтом

Хлеборобы первой бригады колхоза «Память Сталина» широким фронтом ведут весенне-полевые работы.

Ни днем ни ночью не умолкает гул моторов тракторов. Хорошо трудятся коллективы агрегатов, где трактористами Владимир Сафонов и Александр Ригель. Сменную норму они выполняют на 200—230 процентов, засевая пшеницией 80—90 гектаров. Не отстает от них и агрегат тракториста Владимира Баранова.

Агрегаты не имеют ни минуты простоя. И в этом немалая заслуга возчиков зерна Анатолия Мурашкина, Николая Вотинова и Алексея Кремнева.

Работа спорится. Верится, что полеводы нашей бригады выполнят свои обязательства и закончат сев в лучшие агротехнические сроки.

Г. ЧАЗОВ,
помощник бригадира
по полеводству.

Проверяют качество работ

14 мая правление колхоза имени Ленина попросило престарелых колхозников Алексея Афанасьевича Прокопчука, Григория Леонтьевича Хазова и Ивана Афанасьевича Колесниченко проверить качество полевых работ. Те ответили соглашением.

Они побывали на полях всех трех бригад. Во второй бригаде на площади 500 гектаров обнаружили плохую обработку почвы. Повинны в этом прежде всего механизаторы и особенно тракторист Иван Кивишин. Нельзя снять вину также с бригадира т. Разоренова, учетчика т. Клименко и агронома тов. Лисуновой.

Г. ФЕДИРКО,
председатель колхоза
им. Ленина.



За успешное завершение сева пшеницы на районную Доску почета заносятся:

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА (председатель т. Фрезе, секретарь парторганизации т. Изевлев), выполнивший план сева пшеницы 18 мая.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА (председатель т. Федирко, секретарь партийной организации т. Клименко), завершивший сев яровой пшеницы 19 мая.

КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА (председатель т. Баклыков, секретарь парторганизации т. Герасимов), закончивший сев пшеницы 19 мая.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЖДАНОВА (председатель т. Котельников, секретарь парторганизации т. Еринков), завершивший сев пшеницы 19 мая.

ВТОРАЯ КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ» (бригадир т. Сергеев, его помощник по механизации т. Стародубцев), выполнившая план сева пшеницы 17 мая.

ПЕРВАЯ КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА «ГИГАНТ» (бригадир т. Молочков, помощник бригадира по механизации т. Моисеев), закончившая сев яровой пшеницы 18 мая.

Трудятся день и ночь

Тракторы и сеялки в колхозе утром снова на ферму.

Так же поступают путевой рабочий Иван Звонов и стрелочник разъезда Тарсыма Клавдий Бухаров. Отработав в день и отдохнув, сколько положено по приказу, они пришли к бригадиру В. Никифорову и попросили работу. Сейчас каждую ночь железнодорожники трудятся подвожками семян и селянками.

Это настоящие советские люди. Им дороги интересы колхоза, интересы государства. Весенний сев — дело общегородское.

И. БОГДАНОВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Путь к коммунизму».

Накануне сева кукурузы

Колхоз «Новый путь» вновь будет возделывать 850 гектаров кукурузы. Создано шесть кукурузодобывающих звеньев, которые возглавляют руководители механизированных отрядов.

Была земля всхахана, в несколько следов проборонена. Часть полей дополнительно пролущена или повторно перелахана. Перед посевом почву прикатывают.

Кукурузодобывающие под руководством механика колхоза Афанасия Кузьмича Гаврикова отрегулировали сажалки. Сегодня во второй бригаде состоятся практи-

В райкоме КПСС

На втором производственном участке колхоза имени Чкалова имели место факты грубого нарушения агротехники предпосевной обработки почвы: края полос не заделывались, всюду клинья нераспаханной земли, солома убрана плохо и мешает работе сеялок.

Заведующий производственным участком тов. Портнягин и секретарь партийной организации т. Назаров привнесли требовательность к механизаторам и не мобилизовали их на борьбу за повышение культуры земледелия.

О том, насколько они безразличны к безобразиям на весеннем севе, говорит тот факт, что тракторист Рафик Хасанов безнаказанно допускает брак в работе и систематически пьянствует.

Бюро райкома объявило выговор заведующему производственным участком коммунисту т. Портнягину и предупредило секретаря партийной организации т. Назарова, если в трехдневный срок не будут устранены недостатки и не наведен порядок на полях, к ним будут применены более строгие меры.

тический семинар по квадратно-гнездовой посадке «королевы полей».

Агроном колхоза т. Соколов говорит, что температура земли уже поднялась до плюс 8 градусов. Через день-два начнется сев кукурузы.

В сельхозартели в этом году посажено 150 гектаров сахарной свеклы. Под нее отвели лучшие занавоженные участки и вывезли около 500 тонн местных удобрений.

В. КУРИНСКИЙ,
директор райкома КПСС.

Как добиться точных квадратов

Каждый кукурузовод задолго до посадки не раз побывает на подготавливаемой плантации, ознакомится с нею, изучит ее форму, определит, откуда начинать сев, на какой стороне лучше сделать поворотную линию. Я, например, повороги делаю на том краю, который более прямой. Если поворотная линия будет на искривленной стороне поля, то в работе создадутся дополнительные трудности—придется удлинять или укорачивать мерную проволоку, заново устанавливать натяжные станции, которые мы называем колами.

Хочу заметить, что никакой поворотной линии я не делаю. Определяю ее условно, «на глаз». Когда на углу поля, где будет сделан первый проезд, устанавливаю эккер, т. е. устройство для определения прямого угла, то один из перпендикуляров направляю параллельно той стороне плантации, где думаю разворачивать агрегат.

Итак, поворотная линия определена. Под прямым углом к ней по полю простираю вешки, которые помогают прямолинейно сделать первый проезд. Вот, пожалуй, и вся подготовка к посадке.

Еду первый раз по полю и разматываю проволоку. Еще раз повторяю: очень важно проехать прямолинейно. На втором краю плантации агрегат разворачивается. Я ишу двенадцатую или тринадцатую шайбу, мечу ее и закладываю в узлуловитель сажалки сзади вилки. Остается установить натяжной кол. Для этого свободную проволоку сматываю на барабанчик и отщелкиваю «собачку». Вилку станции упираю в землю и тяну кол к себе. Как только барабан-

чик начнет срабатывать, станцию закрепляю и «собачку» защелкиваю. Никаких чрезмерных усилий при установке натяжного кольца применять не следует.

Сажалку надо отрегулировать так, чтобы семена выбрасывались на 10—12 сантиметров сзади шайбы. Только в этом случае можно получить точные, правильные квадраты.

А если они все же не получатся? В этом случае нужно посмотреть, не совпадают ли отдельные гнезда или проезд с проездом. Отдельные гнезда регулируются тягами сажалки, открывающими клапаны, а проезд—узлуловителем. О регулировке узлуловителей в предыдущих номерах газеты уже рассказывал т. Пазуха. Я коротко повторю: при рациональном выбрасывании семян уловитель нужно подать назад, при позднем, наоборот,—вперед.

В получении правильных квадратов велика роль тракториста. Он должен водить агрегат прямолинейно. И там, где кукурузосажалки будут буксировать новички, накануне сева следует провести для них практический семинар.

Наконец, о том, как правильно укоротить или удлинить мерную проволоку. Для этого ее нужно натянуть, заметить одну из шайб и там, где она находится, установить колышек. После удлинения или укорочки проволоку снова натянуть. Если меченая шайба окажется на прежнем месте, квадраты не нарушатся.

Н. МАСЛОВ,
кукурузовод
колхоза «Гигант».

В комсомольско-молодежном механизированном...

К вечеру потеплело, тучи спустились ниже и, чуть не цепляясь за верхушки деревьев, простирались краями, неторопливо посыпали затяжным мелким дождем. Бригадир третьей комплексной Георгий Борисович Витт запахнул плащ и полез в кузов грузовика.

— Поехали к Геннадию. Не застряли бы ребята, тяжеловато в сырость такой сцеп таскать, и семена у них на исходе.

Машина остановилась у края полосы гектаров в 200. Вдали из-за холма показался голубой «Беларусь», и сразу стала понятной тревога бригадира. Колесный трактор тянул три сеялки. Шел он с предельной нагрузкой. Было видно, что нелегко дается почти двойная норма, с которой справлялись молодые парни, обслуживающие агрегат.

Началась заправка сеялок. Работали все: тракторист Геннадий Бродт принимал мешки из кузова грузовика, селящники В. Герценбергер и Храмченко засыпали в бункера.

— Как тянет? — поинтересовался бригадир, — А то смотрим-

те, обойдет нас вторая бригада. Механизаторы отшутились:

— Не догонят, мы быстро бегаем! К вечеру эту полоску за- сеем.

— Шутки шутками, а как у них с пахотой?

— Помогли. Мы им тракторы с плугами послали, они нам два агрегата сеялок.

Заправив сеялки, механизаторы тронулись вверх по склону.

Шестой механизированный комсомольско-молодежный отряд колхоза «Ленинский путь» взял нелегкое обязательство.

— Дали мы слово получить по 18 центнеров зерновых с гектара и думаю, что сдержим обещанное, — говорит руководитель отряда т. Клейн.

Работают люди напряженно. Отработав день на тракторе, трактористы в ночь выходят селящиками, а утром, отдохнув не больше двух часов, снова садятся за рычаги. Трудятся круглосуточно. Тракторист В. Пьянов с селящиками П. Сидоренко, А. Хоменковым, К. Вавиленко

засевают в смену по 66—70 гектаров при норме 46. Г. Бродт со своими селящиками на тракторе «Беларусь» засевает до 42 гектаров при норме 27. Так же работают другие механизаторы,

ст. Жужган.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20 мая 1961 г., 2 стр.

О бригадах и бригадирах

Прошедшей зимой в газете «Сельская жизнь» я прочитал рассказ одного из бригадиров об опыте создания в бригаде коллегиального органа. Он помогает бригадиру решать основные вопросы развития хозяйства, бороться за укрепление трудовой дисциплины.

Задумался я над этим. Выходит, действительно полезное дело. Ведь до 1950 года наша бригада была самостоятельным колхозом «Знамя труда» с немалым штатом административно-управленческого персонала. В сельхозартели имелись две тракторные и две полеводческие бригады. Сейчас все руководство осуществляют три человека: бригадир и два его помощника. Понятно, что коллегиальный орган в таких условиях очень полезен.

В феврале созвали бригадное собрание колхозников. Предложение о создании коллегиального органа люди встретили с одобрением. Тут же избрали совет из девяти человек. В него, кроме бригадира и помощников, вошли руководители механизированных отрядов Аркадий Сергеевич Токмаков и Юрий Григорьевич Кафтан, председатель

колхозники Сергей Андреевич Токмаков, Николай Никонорович Сорокалетов, Раиса Петровна Штиль и Анастасия Ивановна Терентьева.

Совет уже собирался пять раз. Он обсудил, например, подготовку и наметил план проведения весеннего сева. Сообщи договорились, какие культуры и на каких полях лучше размещать, какие земли отвести под кукурузу, свеклу, бобы и картофель. На совете разделили землю и технику между отрядами.

Когда речь зашла о людях, то выяснилось, что селящиков и грузчиков у нас не хватит. Стала решать, где можно совместить обязанности. Кто-то из членов совета предложил на животноводство вместо двух оставить одного скотника. Я знаю, что даже временный перевод животноводов на полевые работы связан с препреками, десятками отговорок и тут же посоветовал

наметить кандидатуры селян. Бригада наша бригады Павел Шилковский однажды напился пьяным и в присутствии людей сквернословил. Этот факт стал предметом обсуждения совета. Разговор был серьезным. Виновник дал слово впредь подобного не допускать. После заседания совета человек изменился неизвестно.

Наши коллегиальные советы административных функций не имеют. Но, мне кажется, неплохо бы ему разрешить рассматривать вопросы приема в бригаду и исключения из нее пусть даже с последующим утверждением на заседании колхозного правления. Других прав совету нет. Если он будет штрафовать, то у людей может сложиться мнение, что это новшество введено только для того, чтобы наказывать. А нам нужно больше воспитывать народ словом.

На днях наша районная газета обратилась к нам, бригадирам, с просьбой начать обмен мнениями о формах и методах руководства колхозами, о нашем опыте работы. Я посчитал своим долгом рассказать о нашем бригадном совете.

Вместе с тем мне хочется услышать мнение других руководителей бригад, узнать о том новом, что они применили в своей работе. Жду ваших выступлений, товарищи!

П. МОЛОЧКОВ,
бригадир колхоза «Гигант».

советских и зарубежных классиков. Он с полукниги обязательно зайдет в книжный магазин и купит одну-две книги для пополнения личной библиотеки.

Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся молодой рабочий был агитатором на десятидворке. Его недавно можно встретить на улицах поселка с красной повязкой на руке. Он зорко стоит на страже общественного порядка.

С детских лет полюбил парень сибирскую природу. Почти все выходные дни Алексей проводит в поле. Побродить с ружьем или посидеть с удочкой на речке он считает самым увлекательным отдыхом.

А. Васильев борется за право именоваться ударником коммунистического труда. Иван Евдокимович Ступак заявил, что ему в ближайшее время будет присвоено высокое звание. Да, Алексей заслужил это!

А. БЕРЕСНЕВ.

Помогают колхозникам

Получению высокого урожая на полях колхозов «Родина» и имени Чкалова активно способствуют рабочие песчаного карьера. В прошлый выходной почти весь коллектив работал на вывозке перегноя на кукурузные плантации.

Экскаваторщики В. Шелгунов, П. Бабарыкин грузили перегной в автомашины, бульдозерист

Совет бригады

шников. Решение одного бригадира иногда люди воспринимают как личную обиду. В то же время к мнениям совета они относятся по-другому.

Но особенно велика роль коллегиального органа в укреплении трудовой дисциплины. Нерадивые колхозники к замечаниям бригадиров, видимо, настолько привыкли, что пропускают их мимо ушей. Твое, мол, дело говорить, а наше делать как вздумается. Совсем иначе они реагируют на замечания и критику своих товарищей.

Колхозник нашей бригады Павел Шилковский однажды напился пьяным и в присутствии людей сквернословил. Этот факт стал предметом обсуждения совета. Разговор был серьезным. Виновник дал слово впредь подобного не допускать. После заседания совета человек изменился неизвестно.

Наши коллегиальные советы административных функций не имеют. Но, мне кажется, неплохо бы ему разрешить рассматривать вопросы приема в бригаду и исключения из нее пусть даже с последующим утверждением на заседании колхозного правления. Других прав совету нет. Если он будет штрафовать, то у людей может сложиться мнение, что это новшество введено только для того, чтобы наказывать. А нам нужно больше воспитывать народ словом.

На днях наша районная газета обратилась к нам, бригадирам, с просьбой начать обмен мнениями о формах и методах руководства колхозами, о нашем опыте работы. Я посчитал своим долгом рассказать о нашем бригадном совете.

Вместе с тем мне хочется услышать мнение других руководителей бригад, узнать о том новом, что они применили в своей работе. Жду ваших выступлений, товарищи!

П. МОЛОЧКОВ,
бригадир колхоза «Гигант».

советских и зарубежных классиков. Он с полукниги обязательно зайдет в книжный магазин и купит одну-две книги для пополнения личной библиотеки.

Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся молодой рабочий был агитатором на десятидворке. Его недавно можно встретить на улицах поселка с красной повязкой на руке. Он зорко стоит на страже общественного порядка.

С детских лет полюбил парень сибирскую природу. Почти все выходные дни Алексей проводит в поле. Побродить с ружьем или посидеть с удочкой на речке он считает самым увлекательным отдыхом.

А. Васильев борется за право именоваться ударником коммунистического труда. Иван Евдокимович Ступак заявил, что ему в ближайшее время будет присвоено высокое звание. Да, Алексей заслужил это!

А. БЕРЕСНЕВ.

Получению высокого урожая на полях колхозов «Родина» и имени Чкалова активно способствуют рабочие песчаного карьера. В прошлый выходной почти весь коллектив работал на вывозке перегноя на кукурузные плантации.

Экскаваторщики В. Шелгунов, П. Бабарыкин грузили перегной в автомашины, бульдозерист

Г. ЧЕРДАНЦЕВ.

Маяки, указывающие путь

Достижения передовиков должны служить примером, маяком, указывающим правильный путь к обеспечению высокого уровня производства в каждой бригаде, на ферме, в каждом колхозе и совхозе.

(Из Постановления январского Пленума ЦК КПСС).

Многие новаторы колхозного и совхозного производства участники Пленума рассказали о своих успехах. О десятках, сотнях других передовиков сообщали Пленуму докладчики и выступавшие. В своей речи товарищ Н. С. Хрущев, уточнив о достижениях колхоза села Калиновки, назвал две великолепные цифры. Этот колхоз про извел на сто гектаров земли по 160 центнеров мяса и по 758 центнеров молока.

А кто не знает ныне узбекского хлопкороба Турсуной Ахуновой? В прошлом году ее бригада с каждого из 100 гектаров получила по 42 центнера хлопка-сырца. Это значит, что бригада дала колхозу более полумиллиона рублей (в новых деньгах) чистой прибыли.

Бригада прославленного воронежского механизатора Н. Ф. Мануковского, внедряющая комплексную механизацию на выращивании кукурузы и других культур, взяла на себя заботу о механизации ферм. По примеру Н. Ф. Мануковского и А. В. Гиталова в колхозах и совхозах созданы тысячи комплексных механизированных звеньев и бригад. Звено тракториста Г. Ф. Журдо из колхоза «Победа» Могилевской области собрало с каждого гектара по 1.165 центнеров зеленой массы кукурузы с початками. Оно заменило более 70 че-

ловек. В честь XXII съезда КПСС звено обязалось собрать с каждого гектара не менее 1.200 центнеров зеленой массы кукурузы с початками на площади в 110 гектаров.

Ана Украина днепропетровские кукурузоводы начали поход за получение с гектара 50 центнеров зерна кукурузы. Они учатся у дважды Героя Социалистического Труда Е. А. Долинюка, звено которой получило по 167 центнеров зерна кукурузы с гектара и по 900—1.000 центнеров зеленой массы. На Пленуме Е. А. Долинюк заявила, что звено в 1961 году вырастит тысячу тонн кукурузного зерна.

Дважды Герой Социалистического Труда М. Х. Савченко, дядя из Сумской области, сообщила, что в прошлом году она надоила от каждой из 36 коров по 6.462 килограмма молока. В честь XXII съезда КПСС знатная колхозница решила довести валовой надой молока от своего стада до 225 тонн. Латышский свинарь Антон Бартулис откормил и сдал государству более четырех тысяч свиней. В третьем году семилетки он обязался откормить их не менее пяти тысяч.

Цвет, гордость наших колхозов и совхозов — новаторы полей и ферм зовут вперед, дают миллионам достойный пример беззаветного служения Родине во имя победы коммунизма. Оно заменило более 70 че-



Недавно общественность Китайской Народной Республики отметила столетие со дня рождения выдающегося инженера патриота Китая Чжань Тянь-юя (1861—1919), внесшего огромный вклад в развитие строительной техники и особенно в железнодорожное строительство.

НА СНИМКЕ: памятник Чжань Тянь-юю, установленный на станции Цинлун Пекин-Калгакской железной дороги.

В Свазиленде разгорается борьба

Национально-освободительная борьба в Африке начинает захватывать такие отдаленные и изолированные районы, какая является английская колония Свазиленд.

В этой колонии разгорается борьба за землю и за ликвидацию колониальной избирательной системы. Здесь 8 тысяч европейцев владеют 44 процентами земли, в то время как на долю 250 тысяч африканцев приходится около 52 процентов.

(ТАСС).

Провокации мятежников

Из Лаоса сообщают, что мятежная клика Фуми Носавана—Бун Ума, используя прекращение военных действий, готовит наступление на освобожденные союзными войсками районы провинции Саваннакет и дорогу № 9.

Для этого в населенных пунктах сконцентрированы крупные силы, проводятся карательные операции под руководством американских офицеров. В наступлении предполагается участие южновьетнамских и тайландских войск.

(ТАСС).

Возвращение кубинцев на родину

Каждую неделю на Кубу отправляются сотни кубинских рабочих, которые жили в различных промышленных городах США для того, чтобы работать у себя на родине.

Многие кубинцы, желающие вернуться на родину, жалуются, что американские таможенные власти под различными предлогами пытаются помешать им выехать из США.

(ТАСС).

Международный обзор

Могучее движение современности.— Совещание по Лаосу началось.— Переворот в Южной Корее.

Большинство зарубежных общественных организаций и газет, в том числе многие буржуазные, расценивают речь Н. С. Хрущева в Тбилиси как новый призыв Советского Союза к мирному сосуществованию социалистических и капиталистических государств. В основе этого призыва лежит стремление нашей страны навсегда исключить войну из жизни человеческого общества. И вполне естественно, что такая политика Советского Союза вдохновляет всех честных людей на усиление борьбы за мир.

Движение сторонников мира приобретает повсюду за последнее время все более могучий размах. В США поборники мирной жизни на земле организовали массовый поход по маршруту Сан-Франциско—Москва протяженностью более десяти тысяч километров. Они вышли из Сан-Франциско 1 декабря 1960 года, пересекли американский континент и 12 мая прибыли в американскую столицу Вашингтон.

Здесь они вручили президенту и военному ведомству США письмо, в котором говорится: «Мы призываем все страны и народы осудить войну и гонку вооружений». Затем американские борцы за мир посетят Англию, Францию, Бельгию, Западную Германию, Германскую Демократическую Республику (ГДР) и Советский Союз.

Обсуждению вопросов, касающихся обеспечения мира в Европе, была посвящена закончившаяся 13 мая в городе Вене встреча сторонников мира ГДР, Чехословакии, Западной Германии и Австрии. Ее участники подчеркнули необходимость усиливать борьбу против милитаризации Западной Германии.

Все чаще выступают трудящиеся в защиту мира и в самой Западной Германии. Состоявшиеся недавно в городах Буппераль и Кассель собрания представителей населения и конференция борцов за мир земли Северный Рейн—Вестфалия осудили проводимую правящими кругами Западной Германии политику военных приготовлений.

Д. КАСАТКИН.

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

Кинотеатр «КОЛОС»

21—22 мая

новый художественный фильм

РОВЕСНИК ВЕКА

Начало сеансов:

4, 6, 8, 10 час. веч.

Касса с 3 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 мая

художественный фильм

ТАНКОВАЯ БРИГАДА

Начало сеансов:

4, 6 час. веч.

Касса с 3 час. дня.

Комбинат бытового обслуживания принимает заказы на мужские изделия: костюмы, демисезонные и зимние пальто в неограниченном количестве из материала заказчика и материала мастерской.

Срок изготовления 18—20 дней.

1—09

тираж 3050 экз.

Успех решают массы

Всенародным почетом и уважением окружают в нашей стране передовиков и новаторов труда. Однако, как показал Пленум ЦК, некоторые руководители колхозов, совхозов, районов и даже областей свое внимание направляют главным образом на достижение отдельных рекордов, забывают о широком внедрении передового опыта во все отрасли хозяйства. Тем самым выхолащивается самая суть социалистического соревнования — его массовость, ослабляется вся организаторская работа. А без этого немыслимо выполнение тех огромных задач, которые выдвигает партия.

В 1960 году в РСФСР и Украинской ССР произведено зерна, мяса и молока меньше, чем намечалось по семилетнему плану.

А в Молдавии производство зерна, молока, яиц сократилось даже по сравнению с 1959 годом; уменьшилось также поголовье скота. Совхозы и колхозы Ка-захстана не выполнили не только взятых обязательств по продаже зерна государству, но и установленного плана. В Чувашской АССР в прошлом году в среднем с гектара получено по 504 центнера зеленой массы кукурузы с початками, а в Пермской области — лишь 66, в Пензенской — 95, Ульяновской — 97.

И еще. Новосибирская и Тюменская области, вместе взятые, сдали государству мяса птицы гораздо меньше, чем один Ка-зыбайский район, Краснодарского края, откормивший в прошлом году около двух миллионов уток. Все семь колхозов Кормиловского района, Омской области, продали свинины в полтора раза меньше, чем знатная свинарка Татьяна Перешивко. За 1960 год в области сдано государству на мясо 269 тысяч свиней, а пало и разбазарено свыше 200 тысяч.

Но, чтобы создать видимость успехов, некоторые работники становятся на путь прямого обмана партии и государства, занимаются очковтирательством, приписками, включают в отчеты непроизведенную и несданную продукцию. Важно не допускать вперед подобных позорных фактов!

«Дал слово — сдержи его!» — этот девиз часто можно было услышать в дни заседаний Пленума ЦК. Улучшить руководство сельским хозяйством, повысить уровень организаторской и политической работы на селе — таково требование жизни.

Задача состоит в том, говорится в Постановлении январского Пленума ЦК КПСС, чтобы привести в действие резервы колхозов и совхозов, не упустить время, сделать все, чтобы в 1961 году — третьем году семилетки — поднять темпы роста производства сельскохозяйственных продуктов, встретить XXII съезд партии новыми выдающимися успехами.

(ТАСС).

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 10-а, Телефоны редакции: 0-56, и 0-101 (районные) 1-16 (транспортный); типография газеты «Красное знамя»

Зак. 332,